

Reggeli autóbusszjáratok

Az elmúlt hetekben Hattyastelepről munkába járók kénytelenek voltak be az Autóközlekedési Vállalatnak, hogy munkanapokon reggel 7 órakor is induljon egy kocsij Hattyastelepről az Anna-forrás felé. Azok a dolgozók, akik fél 8-ra vagy 8-ra járnak munkába, kénytelenek elindulni a fél 7-es járatral, mivel a 7 óra 12 perckor Hattyastelepről induló autóbussz nem veszi fel őket, mert Gyála községben már a kocsij megtelek. Azt pedig nem kívánhatják senki, hogy a 8 órára járó diákok kellenek fél 6 órakor és fél 7 után már beérjenek Szegedre. Szeretnénk, ha kérésünket mielőbb orvosolnák.

Zsótér József,
Hattyastelepről,
Kamarás utca 1.

Valóban jogos a kérés, azonban mindjárt hozzá kell tennünk, hogy a szegedi autóközlekedési vállalat mindent megtesz a lehetőségek megvalósításáért, hogy az utasok egyre

növekvő igényét kielégítse. Néhány nappal ezelőtt a vállalat szakemberei — egy korábbi előzetes szűrés körében részletes megbeszélés után — reggel 4-től 8 óráig nyolc vonalat „foglaltak el” és ellenőrizték a forgalmat. A tapasztalatok alapján már a fenti levélben foglalt panaszt is bizonyos mértékig orvosolták, ugyanis reggel 7 óra után egy különjáratot indítanak Hattyastelepre, hogy onnan a diákokat behozzák az iskolákba. Azonkívül segítséget nyújtottak a petőftelepi, a szőregi, a mihályteleki dolgozóknak azzal, hogy a reggeli órákban újabb autóbusszokat állítottak forgalomba. A lemezgyártól és Újszegedről is az eddigi két autóbussz helyett három autóbussz hozza be az utasokat. Ezekkel az intézkedésekkel enyhítik a zsúfoltságot, mert megállapították: különösen a téli időszakban a tavalyihoz képest 100—150 százalékkal megnövekedett a forgalom.

Elkészített tüzelőszállítás

Szentgyörgyi Tibor és Farkas Sándor főiskolai hallgatók, Marx tér 15/b szám alatti lakosok, azonkívül Szabó Ferenc a Kossuth Lajos sugárút 35. szám alól panasszal fordultak szerkesztőségünkhöz: szeptember 16—20-án megrendelt szénüket még mindig nem kapták meg. Érdeklődünk a TŰZÉP meg-

rendelő irodájában, ahol kiderült: mire a reklamációt kivizsgáltuk — csupán néhány napot vett igénybe — már elküldték a levelet a panaszosoknak, hogy a tüzelő árát fizessék be. A szén rövidesen megkapják, hiszen már a szeptember 26-i előjegyzéseket is teljesítették és a feltornyosult igényeket néhány héten belül kielégítik.

Vállalás — utókalkulációval

Elvittem ballonkabátomat a Szűcsipari Ktsz Kossuth Lajos sugárúti javítórezséhez, hogy az általam átadott szőrmebélést bedolgozzák és egy szürke panofixgallért varrjanak rá. A vállalási jegy másolatára ráírták, hogy december 10-re elkészül, a gallér 75 forintba, a bélésbedolgozás pedig 54 forintba kerül. A meghatározott időben felkerestem a ktsz-t, hogy átvegyem a kabátomat. Közölték velem, hogy a kabát nem készült el, a vállalási jegyen levő adatokat pedig áthúzták, s ráírták: a gallér 170 forintba, a gombosítás 60 forintba, az összes munka 230 forintba kerül. Egy héttel későbbi utókalkuláció — és a munka elkészítésének késedelme — 101 forint! En ezt felelősen vállalásnak tartom.

S. E.

A Szűcsipari Ktsz művezetője, Almási Lajos is csodálkozott a panaszban említett esetben. Megemlítette, hogy a ktsz valóban utókalkulációt szokott végezni, de ez csak néhány forint eltérés lehet, akkor is inkább kevesebbe kerül a munka, mint többbe. E fura vállalás ellenőrzése és az ügy tisztázása érdekében szükséges, hogy a levél-

író felkeresse a művezetőt és ügyét rendezik.

Jogászunk válaszol...

Új rendelet az öregségi és munkaképtelenségi járadékról

A közelmúltban jelent meg a kormány rendelete (12/1963. (V. 18.) Korm. számú rendelet), amely megváltoztatta az öregségi és munkaképtelenségi járadékra vonatkozó korábbi rendelkezések egyes szabályait. A rendelet szerint azok, akik 1963. június 30-ig beléptek a termelőszövetkezetbe — ugyanúgy, mint korábban —, a belépésüket követő hetedik hónap első napjától megilletik őket az öregségi vagy munkaképtelenségi járadék, feltéve természetesen, hogy ennek egyéb feltételei is fennállnak. (Pl. az, aki 1963. június 1-én belépett és belépésekor már betöltötte 70. évét — vagy munkaképtelen, a belépést követő —, a hetedik hónap első napjától, tehát december 1-től kezdődően kaphat (öregségi vagy munkaképtelenségi járadékot). Azok azonban, akik 1963. június 30 után lépnek be tagnak, akár öregségi, akár munkaképtelenségi járadékra, csak a belépésüket követő 37. hónap első napjától kezdődően jogosultak. A fenti módosítás kiadá-

A szegedi városi tanács kereskedelmi osztályának tájékoztatója szerint a keres-

Az üzletek mai és holnapi nyitvatartása

A szegedi városi tanács kereskedelmi osztályának tájékoztatója szerint a keres-

kedelem felkészült az ünnepi csúcsforgalomra és a zavartalan áruellátás érdekében intézkedik a nyitvatartás rendjéről is.

December 14, szombat: Az összes élelmiszerboltok, szórakozóhelyek és piacok megerősített létszámmal; szombati nyitvatartásnak megfelelően üzemelnek. Az összes iparcikkboltok, áruházak — a háztartási, bútortábla-üveg- és nyomtatványbolt kivételével — este 6 óráig árusítanak.

December 15, vasárnap: A vasárnap nyitvatartó élelmiszer-, édesség-, dohányboltok, szórakozóhelyek és a két piac a rendes, vasárnapi rend szerint üzemel. Ezen a napon az összes iparcikkboltok, áruházak délelőtt 10 órától este 6 óráig árusítanak. Kivételt képez a háztartási, bútortábla-üveg- és nyomtatványbolt.

A rendelet senkit sem kíván méltánytalanul hátrányos helyzetbe hozni. Megadta a lehetőséget arra, hogy akik 1963. június 30-ig beléptek, az addigi szabályok szerint, vagyis a belépésüket követő hetedik hónap első napjától megilletik őket az öregségi vagy munkaképtelenségi járadékot. Ugyanígy a belépést követő hetedik hónap első napjától kaphatják meg a járadékot 1963. június 30. után történő belépés esetében azok is, akik a belépésüket követően megelőző két évben át megszokták a járadékot. Ugyanígy a belépést követő hetedik hónap első napjától megilletik őket az öregségi vagy munkaképtelenségi járadékot. Ugyanígy a belépést követő hetedik hónap első napjától megilletik őket az öregségi vagy munkaképtelenségi járadékot. Ugyanígy a belépést követő hetedik hónap első napjától megilletik őket az öregségi vagy munkaképtelenségi járadékot.

Dr. Kunos József

Buszjáratok új útvonala

Az újszegedi vasútállomásra, Szőregre, Tiszaszegre, Kübelházára, Deszke közlekedő autóbusszjáratok a Ládagyár és az újszegedi gyermekkorház között végzett gázvezeték-építés miatt december 16-án, hétfőn reggel 7-től december 17-én, kedden 24 óráig kerülő úton közlekednek, a Népkert soron és az Egyességi körúton át. Ezzel egyidejűleg az újszegedi vasútállomás megállóhelyét az Egyességi körút kereszteződéséhez, a Vedres utcai bérházaknál levő megálló helyig a Liget vendéglőhöz helyezik át.

Tűz a Körösi halászcserdánál

Riasztották a tűzoltókat: a Körösi halászcserdánban tűz ütött ki. A tűzoltók azonnal a helyszínre vonultak, s megállapították, hogy a híres halászcserdá mellett, a Körösi József tulajdonát képező csónakházban és fáskamrában keletkezett tűz. A nyomozás kiderítette, hogy a tüzet gondatlanság okozta. A fűrészporkállya betétjét nem jól ürítették ki, s a kipattanó szikra felgyújtotta a csónakházat. A keletkezett kár anyagi értéke meghaladja a 10 ezer forintot.

A gyors tűzoltói beavatkozás elejét vette a nagyobb kárnak, hiszen a csónakházról mindössze 6 méterre áll a nádföldes Körösi halászcserdá.

Véget ért az országos felnőttoktatási konferencia

Az országos felnőttoktatási konferencia harmadik napján, pénteken dr. Jausz Béla, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem tanszékvezető professzora tartott előadást a pedagógus személyiségének a felnőttek oktatásában és nevelésében betöltött szerepéről. Ezt követően dr. Radnai Béla, az Eötvös Loránd Tudományegyetem lélektani tanszékének docense és Benecze Sándor, kiskunfélegyházi iskolaigazgató mondotta

el a témához kapcsolódó korrefereátumát. A vita lezárása után a háromnapos tanácskozás Szabolcsi Lambertnek, a Pedagógusok Szakszervezete titkárnak összefoglalójával ért véget. A konferencián több határozati javaslatot fogadtak el, amelyek megszabják a dolgozók iskoláival, általában a felnőtt-oktatással kapcsolatos további legfontosabb tennivalókat. (MTI)

Hétszáz villamosított major

Mind jelentősebb energiaszükséglet lép elő a mezőgazdaság. Elektromos energiaszükségletét az állam több mint 160 millió forintot költött, s a belső szerelések több mint 80 millió forintot költségeinek jelentős részére hosszulejártatú hitelt nyújtott a szövetkezeteknek.

eddig legnagyobb arányú: a terben előirányzott 651 helyett több mint 700 szövetkezeti majorba jutott, illetve jut el a villany. Az ehhez szükséges, csaknem 1000 kilométernyi távvezeték kiépítésére az állam több mint 160 millió forintot költött, s a belső szerelések több mint 80 millió forintot költségeinek jelentős részére hosszulejártatú hitelt nyújtott a szövetkezeteknek.

Vinkler László kiállítása

A Képcsarnok Vállalat Kárász utcai üzletének bemutató termében tegnap, pénteken délután nyílt meg Vinkler László festőművész 23 olajfestményből álló kiállítása. melyet május 14-16-ig tekinthet meg a közönség a bolt szokásos nyitvatartási idejében. A megnyitón Dorogi Imre festőművész méltatta Vinkler László munkásságát és a kiállított képeket. A kiállítás méltató-sára a megnyitóból ideírunk.

A kiállítás méltató-sára a megnyitóból ideírunk.

Szeged eseményekben gazdag és változatos képzőművészeti életében kiemelkedő mozzanat ez a gyűjteményes kiállítás. Vinkler László az emberi élet derekán, emberi és művészi élményeinek, tapasztalatainak lezártságával és művészi tudásának teljes fegyverzeteiben lép az elé a közönség elé, amely ismeri őt, mert művészi küzdelmei és fejlődése az ő szeme láttára folytak le.

világgal, vagyis közel esik hozzá, azért van, mert a művész azzal az emberkomplexummal, melyet magába foglal, a saját kozmoszával, kapcsolataival részét képezi a tapasztalati világnak is. Vagyis érezzük, hogy ezt a realiztikus struktúrát lélektani indítékok emelik ki az imitatív korlátok közül, és a tapasztalati világgal nem a felszínen, hanem annak alkotó erőivel való azonosulási vágyban találkozik.

Ezekkel a képekkel, melyeket mostani kiállításán láthatunk, elérkezik ahhoz az állapothoz, amikor megindul egy teremtő folyamat, amely bizonyos analógiát mutat az életben, a természetben látható teremtő folyamatokkal; tehát nem reprodukál többé, hanem produkál; láthatóvá teszi a maga alkotja világ egy részét. Elmaradnak képeiről a konstruktív eljárások, viszont művészetében készen kapunk egy immár organikus összeforgott világot. Es ha úgy érezzük, hogy ez összeesik a tapasztalati

Hosszú ez az út, amíg a művész a világ belső arca után való kutatásban eljutott a saját belső arcának megismeréséhez, és annak a képzőművészeti eszközeivel való feltárásihoz. Ennek az eredményt láthatja most a közönség. Ezek a képek mentesek a szokásos effektusokra való törekvésektől, kevés művészi eszközzel, egyszerű eljárással jöttek létre, de minden műben tartalom sűrűsödik, amelyet megérezni, felfogni pár perces ránézés-sel nem is lehet, mert tömör, hangsúlyos.

Ikercsillagok

Emlékezés Földváry Károlyra halála 80. évfordulóján

nyát 75 golyó tépte ronggyá, ő maga sér-tellen maradt. Testvére, Sándor, aki majd két évtizeddel korábban, 1863. július 29-én halt meg, bátoraságban alig maradt mögötte. Babérait leginkább, mint a tisztán szegediekből álló 1500 fős győri guericcsapatnak, vagy ahogy nevezték, a »négy hónaposok«-nak órnagya aratta, a második szenttamási ütközetben, 1849. április 8-án. Katonái a túlterhelt nemzet-őrség felváltására, önkéntesekből, többnyire családapákból, s mesteremberekből szervezte, s képezte a zászlót, s zubbokl, akik — szolgál-

ti idejük letelvéen — továbbra is vállalták a harcot. Belőlük alakult meg Földváry Sándor alezredes parancsnoksága alatt a másik, a legendás 104. zászlóalj. Jelszava ez volt: Szuronyra, előre! Mint Károly, ő is zászlóval a kezében, kartácszapor közepette rohant Szenttamás sáncainak, melynek ormán Szegegy város lobogóját lengette elsőként győztesen a szél... A honvédség törzstiszt karában öten szolgáltak hasonló nevűek, s dicsőségüket a nemzet többnyire együttesen mint »Földváryakét«-könyvelte el: Iker-csillagokat a szabadságharc égboltján, s méltán, hiszen közülük hárman, ezredesi rangban egy család tagjai, Károly és Sándor pedig Iker-testvérek voltak... Csengor Győző

TÖBB ÉVES GYAKORLATTAL RENDELKEZŐ gépésztechnikust
azonnali belépéssel felvesszünk. Jelentkezés irásban »Művezető« jellegre a kiadóba. x7582

550 négyzetméter hullámpalát
azonnali megvételre keres állami vállalat. Értesítést Szeged, Postafiók 40. címre kérjük. K 884

GYAKORLATTAL RENDELKEZŐ villanyszerelőt, éjjeliőrt,
valamint fiatalok lányokat felvessz a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat újszegedi gyára. K 877